

anovima širenja djelatnosti

...a prijetnja je ...pije Opatija

Međunarodno izvrsni i konkurentni

Thalassoterapija Opatija ima potpisana dva međunarodna ugovora za liječenje i rehabilitaciju bolesnika. Radi se o ugovoru s austrijskom Auvom i ugovoru sa Sveučilišnom bolnicom u Oslu za liječenje i rehabilitaciju reumatoloških bolesnika.

- Ovaj posljednji dobiven je na međunarodnom natječaju u kojem je konkuriralo desetak bolnica iz EU-a. Prepoznati smo kao kvalitetan sustav i pobijedili u tom natječaju, a naravno da je tome prethodila analiza međunarodnog povjerenstva koje je provjerilo kvalitete svih resursa. Vjerujem kako ćemo ove godine uspjeti realizirati ugovorene obaveze na zadovoljstvo nas i naših inozemnih bolesnika. Sve navedeno odmicanjem vremena potvrđuje opravdanost ulaganja u izvrsnost koja je sada i međunarodno prepoznata. Naravno da ovakve stvari gode, ali i nameću obavezu održavanja i unapređenja postojećeg. Na kraju, ipak, sve



Visoki standard liječenja donosi rezultate u oporavku i rehabilitaciji

je do ljudi. Ako je čovjek »mjerilo svih stvari«, onda je nama u bolnici educirani kadar mjerilo svakog uspjeha. Danas zaista imamo kadar kojim se ponosim, ističe Peršić.

osnivača, pogotovo onih koji su u zdravstvene ustanove sustavno ulagali i učinili ih boljim i učinkovitijim, i to ne samo decentraliziranim sredstvima, već i sredstvima direktno iz županijskog proračuna. Možda je i Primorsko-goranska županija jedan od najboljih primjera dobrog upravljanja svojim zdravstvenim sustavima, što želim ukratko pojasniti na primjeru Thalassoterapije Opatija. Bolnica ima više od 14.000 četvornih metara prostora i 240 postelja.

CENTAR ZA PREVENCIJU

Novi centar za prevenciju dobit će i novi prostor koji će se prostirati na 1.200 četvornih metara i za koji je već ishodovana građevinska dozvola, a početak gradnje planiran je iduće godine.

Moderna oprema

Osim što je ulagano u kadar i opremu, od 1998. godine krenulo se i u sustavno uređenje naših objekata kojih ima šest i svi su povezani toplom vezom. Izgrađen je Wellness centar, nova zgrada kardiologije s intenzivnom jedinicom, a planira se gradnja nove zgrade od 1.200 četvornih metara. Kupljena je moderna dijagnostička oprema u radiologiji, intervencijskoj kardiologiji i aritmologiji, oprema se novi biokemijski laboratorij, kupljena je ultrazvučna oprema za kardiologiju, neurologiju, radiologiju, funkcionalnu

dijagnostiku i rehabilitaciju. Naša bolnica nikada nije bila u financijskim gubicima, izuzev 2020. godine, kada u razdoblju »lockdowna« nije mogla normalno raditi. Redovito smo plaćali svoje dobavljače u zakonski propisanim okvirima, pa i u ovoj godini anulirali smo gubitke iz 2020. godine i završili godinu s pozitivnim poslovanjem, što je u ovo pandemijsko vrijeme prava rijetkost. Kreativnim idejama, poštenim odnosom prema radu i vlastitim primjerima dobre prakse pokazujemo kako i ovaj »državni«

sustav može izvrsno funkcionirati iako nije privatiziran, a kamoli centraliziran, i donijeti svjetlo u živote pacijenata. A to je na početku priče i na njenom kraju - najvažnije. S druge strane, na mjesečnoj razini stvoreni dug zdravstva od oko 300 milijuna kuna mjesečno, 75 posto nose klinički bolnički centri s kliničkim bolnicama uglavnom koncentriranim u gradu Zagrebu, uz opće bolnice čiji udio u dugu iznosi 20 posto.

Minorni dugovi

Udio specijalnih bolnica u navedenom dugu je minoran. Iz svega proizlazi da bi iz procesa centralizacije bolničkog sustava specijalne bolnice trebali izuzeti. Takav je zaključak donijela i sekcija bolnica Udruge poslodavaca u zdravstvu, jer njihova centralizacija sasvim sigurno ne može promijeniti aktualne dugove koje stvaraju KBC-ovi i opće bolnice bez sistemskih promjena.

Navedeno uključuje korekcije limita, cijena usluga, praćenje ishoda liječenja, »kontrola« trošenja i uvođenja posebno skupih lijekova, upravljanje listama čekanja, nacionalnih smjernica za terapijske i dijagnostičke postupke, njihovo racionalno provođenje, a sve s ciljem održivosti, dostupnosti i bolje kvalitete zdravstvenog sustava. Trebali bi njegovati »male« centre izvrsnosti koji predstavljaju dodanu vrijednost svakom zdravstvenom sustavu, pa i našem. Potreban nam je način za probijanje inercije, razvoj hrabrijih rješenja financiranja i postavljanje nacionalnih prioriteta, a to je prevencija. Postoje samo tri boje, deset brojeva i sedam nota, a važno je ono što činimo s njima, kako ih slažemo, jer tek tada nastaje neka nova vrijednost. Vjerujem da navedeno bar malo može biti nadahnuće drugima. Sasvim je sigurno da centralizacija ovakvog sustava kao što je naš, može biti samo štetna, zaključuje Peršić.

Bez Primorsko-goranske županije ne bi bilo uspješne priče

Peršić naglašava da bez propulzivnog osnivača kao što je Primorsko-goranska županija, ne bi bilo ni uspješne priče opatijske Thalassoterapije.

- Povijesno gledano, intervencija u smislu pomoći zbog nemogućnosti ostvarivanja prihoda iz redovnog poslovanja prvi se put desila u COVID-19 pandemiji. PGŽ je pravovremeno reagirao u svim zdravstvenim sustavima kojima je osnivač. Bilo je razdoblje u protekloj godini kada je ostvarivanje prihoda iz vlastitog poslovanja bilo otežano, osobito u razdoblju kada smo postali sekundarni COVID-centar. Unatoč tome, uz financijsku podršku županije, ali i pojačanim radom u razdobljima kada je to bilo moguće, proteklu smo financijsku godinu završili pozitivnim poslovanjem. Vjerujem da nam takvih financijskih injekcija u idućem razdoblju neće trebati, ali dogovorena je realizacija projekta gradnje centra preventivne i integrativne medicine koji se u građevinskom djelu procjenjuje na oko 20 milijuna kuna. To je kapitalni projekt koji će u idućim godinama itekako biti opravdan na zadovoljstvo naših pacijenata, ali i globalno postaviti nove trendove u kardio-preventivnoj i sportskoj medicini, medicini životnog stila, globalno nudeći nova rješenja za poboljšanja ovog vrlo bitnog segmenta u zdravstvu, kaže Peršić.

Manje oboljelih od COVID-19, ali i manje testiranih



Omikron varijanta ne pokazuje znakove posustajanja

Peti val i dalje raste

U Primorsko-goranskoj županiji zabilježene su 434 novooboljele osobe, a petero ih je umrlo od posljedica bolesti COVID-19. Svi redom bili su necijepljeni

Ljerka BRATONJA
MARTINOVIĆ

ZAGREB ► U Hrvatskoj su jučer bila 5.732 novozaražena koronavirusom, a preminulo je 45 osoba. Dnevni broj novooboljelih naigled je u padu: za tisuću je manji nego prije tjedan dana, kad smo imali 7.333 novozaražene osobe, ali pritom treba uzeti u obzir da je jučer bilo i za oko 4.000 manje testiranih nego prošle subote, što znači da udio pozitivnih među testiranimima raste, a situacija je realno lošija nego prije tjedan dana. Broj aktivnih slučajeva u Hrvatskoj sada iznosi 55.499, 1.717 pacijenata je na bolničkom liječenju, a na respiratoru njih 224.

U Sloveniji sve gore

Uvjerljivo je najviše oboljelih i dalje u Zagrebu, gdje zajedno sa županijom dnevno ima više od 2.000 novopotvrđenih slučajeva zaraze, a zatim Splitsko-dalmatinskoj županiji gdje je i jučer potvrđeno više od tisuću novih slučajeva zaraze koronavirusom.

U Primorsko-goranskoj županiji zabilježene su 434 novooboljele osobe, a petero ih je umrlo od posljedica bolesti COVID-19. Svi redom bili su necijepljeni, izvijestio je županijski Stožer civilne zaštite. Od testiranih 1.478 uzoraka, pozitivno je bilo 29 posto. Ozdravile su 844 osobe, pa je trenutno u županiji ukupno 8.366 oboljelih od

COVID-19 infekcije. U KBC-u Rijeka liječi se 118 oboljelih, a osmero ih je na respiratoru.

I u našem susjedstvu pandemija je u uzlaznoj putanji. U Sloveniji je jučer potvrđeno 6.012 novih zaraza koronavirusom, uz najviši postotak pozitivnih testova do sada. Udio pozitivnih među testiranimima je 53 posto, a broj novozaraženih udvostručio se u odnosu na prošlu subotu. U slovenskim se bolnicama liječi 514 pacijenata, a 154 na intenzivnim odjelima. Umrlo je još pet pacijenata, čime se broj preminulih od početka epidemije povećao na 5.696. U Sloveniji očekuju da će vrhunac ovog vala nastupiti krajem siječnja, a broj hospitaliziranih značajno rasti u prvom tjednu veljače.

Slovenska vlada odlučila je zbog skraćivanja kućne karantene s deset na sedam dana ukinuti mogućnost prijevremenog prekidanja karantene s negativnim PCR testom, a osoba koja se nakon prelaska granice uputi u karantenu, morat će kod kuće biti

AUSTRIJA PRELOMILA

Austrija početkom veljače uvodi obavezno cijepljenje protiv koronavirusa za starije od 18 godina te visoke kazne za one koji to odbiju - od 600 do 3.600 eura

izolirana punih sedam dana.

Austrija pak početkom veljače uvodi obavezno cijepljenje protiv koronavirusa za starije od 18 godina te visoke kazne za one koji to odbiju. Austrijski građani koji potpadaju pod tu obvezu, a ne cijepaju se, mogli bi biti kažnjeni iznosom od 600 do 3.600 eura, ako austrijski parlament u predstojećem tjednu donese takav zakon. Iznimku od obvezog cijepljenja činile bi trudnice i sve osobe koje se ne mogu cijepiti iz zdravstvenih razloga.

Svi će se zaraziti

I naši i svjetski stručnjaci sve češće govore o skorom kraju pandemije koronavirusa, koja bi prema većini procjena trebala završiti ove godine, s tim da će koronavirus ostati među nama kao endemska bolest koje će se morati čuvati rizične skupine stanovništva.

Takvu je ocjenu dao i ugledni virolog Christian Drosten iz berlinske klinike Charité, jedan od vodećih stručnjaka u njemačkom državnom tijelu za praćenje epidemije koronavirusa. Po njegovim riječima, omikron varijanta mogla bi nas vratiti životu kao prije pandemije, s tim da će se maske po svoj prilici nositi još neko vrijeme. Po njegovim riječima, sljedeća prekretnica bit će cijepljenje »naživo«, gdje će izravni unos cijepiva u nos aktivirati imunost sluznice.

I Drosten se slaže da će se prije ili kasnije svi morati zaraziti virusom SARS-CoV-2, jer tome »nema alternative«. Održavati imunološku zaštitu cijelog stanovništva dopunskim cijepljenjem svakih nekoliko mjeseci smatra neodrživim jer se, kaže, virus mora širiti, ali na temelju zaštite cijepljenjem u općoj populaciji, jer bi inače previše ljudi umrlo.

- Oslabljena zaraza na temelju cijepljenja je nešto poput vlaka u pokretu na koji u nekom trenutku morate skočiti. U suprotnom, nećete stići dalje, ilustrirao je Drosten aktualnu situaciju s koronavirusom za berlinski list Tagesspiegel am Sonntag i dodao kako je dobra vijest što se vlak trenutno kreće ugodno sporo, jer omikron ima smanjenu težinu bolesti. Zahvaljujući tome, ove bi godine, zaključuje, pandemiju mogli proglasiti završenom.



Obveznim cijepljenjem protiv rastuće epidemije - Beč